
23ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA   - 30/12/2020 

 

[CLAUDICEIA] ...O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Convido todos para sentarem em seus respectivos lugares e assinarem 

o livro de presença.  

Peço ao 1º Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quorum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quorum. 

Tem Quorum, Sr. Presidente, nove dos Srs. Vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Havendo quorum declaro aberto a sessão e peço a todos que se coloquem de pé para que 

a Vereadora Paulina Aleixo Pinna, autoridade Eclesiástica desta Casa possa fazer a 

leitura do texto Bíblico. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Boa tarde a todos! 

Procede a leitura de um texto bíblico e faz oração.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em 

discussão a Ata da Sessão anterior. (pausa) 

Como ninguém quer discutir, passamos para o processo de votação.  

Em votação.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa)a 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a Secretária que faça a leitura do Edital de Convocação. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Procede a leitura do 

Edital de Convocação Nº 24/2020.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito a Secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei Nº 22, 29, 51, 15, 166/2020 e 

o projeto de lei complementar nº 10/2020. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Pela ordem a 

vereadora Kamila Rocha...[02 SAMUEL] ... O SENHOR VICE-PRESIDENTE 

(THIAGO PATERLINII MONJARDIM) – Pela ordem a Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde! 

Presidente, gostaria de solicitar votação e discussão em bloco, por favor. 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINII MONJARDIM) – É 

regimental o pedido de Vossa Excelência,e eu irei colocar o mesmo em votação 

plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por todos os 

presentes. Pela ordem o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES - Senhor Presidente, 

Boa tarde a todos os colegas vereadores que aqui presentes estão. Eu quero que, a minha 

vinda aqui é apresentar a emenda, a emenda aditiva e modificativa ao projeto nº 

022/2020. 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINII MONJARDIM) – O 

Vereador Zé Preto acrescenta uma emenda ao Projeto de Lei n 022/2020, Vamos fazer a 

leitura da emenda de autoria do Vereador Zé Preto. Convido a Secretária Vereadora 

Paulina Aleixo Pinna para proceder a leitura da emenda de autoria do Vereador Zé 

Preto. 



A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura da 

Emenda Aditiva e Modificativa ao Projeto de Lei nº 022/2020. 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINII MONJARDIM) – Eu vou 

pedir a compreensão de todos os vereadores e vereadoras que aquiestão presentes, que 

eu vou suspender a sessão por cinco minutos para que todos vocês possam entender a 

emenda apresentada pelo Vereador Zé Preto, para que vocês possam tomar as decisões 

pautadas em cima de uma explicação da assessoria legislativa desta Casa. Tendo em 

vista que esse projeto que está em pauta, o projeto nº 022/2020 é um beneficio para os 

professores. E eu vou conceder a oportunidade da palavra, para que o mesmo possa 

fazer a sua explicação. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES - Presidente, eu vou 

complementar a emenda aqui, ele vai, esperar só um tempinho só para editar, se eu 

puder ter essa compreensão para ficar mais, né Grijó, para ficar mais certinho. Esperar 

um minutinho, se o senhor puder e quiser conceder a palavra para alguém. 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINII MONJARDIM) – Ok! 

Tranquilo. Eu vou manter suspensa a sessão por cinco minutos, pois esse projeto 022, 

ele dispõe sobre autorização para concessão de abono para os professores, os servidores 

públicos que tiveram um bom desempenho no índice da educação básica. E essa matéria 

é uma matéria, é um beneficio para a categoria, e a emenda do vereador nós vamos 

estudar com os demais colegas. A sessão está suspensa, mas eu vou conceder a 

oportunidade ao Vereador Marcos Grijó para que ele possa fazer a sua explanação, e em 

seguida eu suspendo a sessão por cinco minutos, até quetenha um esclarecimento sobre 

essa matéria. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, a lei já existe! O que ele mandou para esta Casa é uma ampliação do 

atendimento. Uma escola era atendida, primeiro desempenho, a primeira escola que 

mais se desempenhou. Está estendendo para quatro escolas. Então ele só está ampliando 

o benefício. Assim, tem que ter cuidado até para que não prejudicar a matéria que ela já 

é existente, porque independente da pandemia esse índice, quando a escola se destaca, a 

escola automaticamente, ela é classificada para receber esse benefício. Pode não 

receber, pode não pagar agora...[03 RUTH] ... Escola automaticamente ela é classificada 

para receber esse benefício, pode não receber, pode não pagar agora, porque não está, 

devido a pandemia, mas assim que acabar a pandemia... é claro que o professor tem 

direito e recorre e reclama, e é debitado na sua conta esses valores referente a uma lei 

existente, é creditado na conta, então assim, é só esse cuidado para não ocasionar 

prejuízo, porque não é para todos os professores, são só para as quatro escolas que 

melhores se classificaram no número do IBEB, porque é interessante, porque você 

democratiza, estende, inclusive a escola passada foi de Reta Grande! Então assim... e 

Inês foi a segunda colocada, tem que vocês... então vai atender ao primeiro, ao segundo, 

o terceiro e o quarto colocado, ótimo, a lei é positiva! Agora tem que ter cuidado, 

entendeu? Porque eu não participei... 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Grijó! Na verdade 

não precisa de outra lei, porque já está falando no artigo... 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu vou 

manter suspensa a sessão por cinco minutos para que possamos debater a matéria, é uma 

matéria muito boa, é uma matéria que trata-se da avaliação e desempenho das melhores 

escolhas que atingem o melhor índice na educação. 

(SESSÃO SUSPENSA E VOLTA RÁPIDO) 



O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Solicito a 

Vereadora Paulina Aleixo Pinna que faça à leitura de todos os projetos que estão em 

pauta. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD HOC (PAULINA ALEIXO PINNA) Lê –  

Projeto de Lei Complementar nº 010/20de autoria do Vereador Enis Soares de 

Carvalho. 

Projeto de Lei nº 022/20 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 029/20 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 051/20 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 115/20 de autoria do Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

Projeto de Lei nº 116/20 de autoria do Vereador Lennon Monjardim de Araujo. 

Veto nº 025/20 de autoria do Poder Executivo...[04 KELEM] ... A SENHORA 

SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) Lê: Veto n° 028/2020 de autoria do 

poder executivo.  

Lê: Veto n° 029/2020 de autoria do poder executivo.  

Lê: Veto n° 030/2020 de autoria do poder executivo.  

Lê: Veto n° 031/2020 de autoria do poder executivo.  

Lê: Veto n° 032/2020 de autoria do poder executivo.  

Lê: Veto ao projeto de lei n° 114/2020 de autoria do vereador Denizart.  

Lê: Veto n° 033/2020 de autoria do poder executivo.  

Lê: Veto n° 034/2020 de autoria do poder executivo.  

Eu vou pedir, solicitar que a Comissão de Redação e Justiça o parecer oral na matéria, 

solicito, como na ausência do vereador Gilmar, eu solicito ao vereador Denizart para 

exarar o parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, caros 

colegas. Os projetos eles são constitucionais e abono da IDEB aos nossos professores, 

das escolas, nós somos totalmente favoráveis. A Comissão de Redação e Justiça é 

totalmente favorável a essas matérias e aos outros projetos que estamos apreciando 

nesta data de hoje.  

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Os 

vetos serão apreciados depois individualmente, a votação vai ser nominal. 

Na ausência dos demais Membros da Comissão de Redação e Justiça, eu convoco o 

vereador Sandro Bigossi para que possa exarar o parecer nos projetos de Lei de nºs: 

22,29,51,115,166.  

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde a todos. 

Presidente os projetos são constitucionais e tem o aval da minha pessoa. 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - A 

Comissão de Redação e Justiça exarou o parecer favorável a matéria. Convoco a 

Comissão de Economia e Finanças para exarar o parecer oral, e solicito ao vereador 

Marcos Grijó para que possa exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente eu queria frisar que essa matéria ela não trata de abono aos professores. Para 

que fique claro, para as escolas do município, porque o prefeito não mandou esta 

matéria para cá. Essa matéria trata de uma lei existente no município aonde a escola que 

tem o maior IDEB, a escola que recebe a maior nota do IDEB no município, os 

profissionais que ali atuam são bonificados com uma gratificação. E o que o prefeito 

para cá? Estendendo, ao invés de uma escola, quatro escolas. Essa matéria já está aqui, 

se eu não me engano, a dois meses antes da eleição, e que está sendo apreciada nesse 



momento. Então só vai estender a gratificação, ao invés de uma escola, para mais três 

escolas, 1º,2°,3º e 4º lugar de melhor IDEB no município de Guarapari vão receber essa 

gratificação. Então que fique claro, de repente as redes sociais vão dizer que a Câmara 

aprovou um abono para toda a classe dos professores, e não é a Câmara, o projeto não 

trata disso, o prefeito não mandou esse tipo de projeto para a Câmara Municipal. Desta 

forma claro que nós vamos votar a favor, porque nós, da classe da educação sempre 

estaremos apoiando o professorado. Obrigado...[05 CLAUDICEIA] ... Claro que vamos 

votar a favor porque nós na classe de educação sempre estaremos apoiando o 

professorado. Obrigado Sr. Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer do vereador Marcos Grijó, aos projetos de lei Nº 22, 29, 51, 115, 116 e o projeto 

de lei complementar Nº 010 foi favorável, e na ausência dos demais membros da 

comissão de economia e finanças eu convoco o vereador Wendel Lima para que possa 

exarar o parecer nas matérias, pela Comissão de Economia e Finanças.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Sr. Presidente, sendo uma 

matéria constitucional meu parecer é favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

parecer da comissão de economia e finanças foi favorável aos projetos de lei 22 e 29, 

51, 115, 116 e o projeto de lei complementar nº 010/2020, reforço que o projeto 22 foi 

com emenda e com parecer favorável das duas comissões.  

Em segunda discussão os projetos de leis que estão em pauta: 22, 29, 51, 115, 116 e o 

projeto de lei complementar nº 010/2020. (pausa) 

Como não há interesse irei colocar em votação os pareceres da comissão de Redação e 

Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Irei colocar os projetos em votação.  

Projeto em votação: 22, 29, 51, 115, 116 e o projeto de lei complementar nº 010/2020. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a Secretária a Vereadora Paulina que faça leitura do veto total ao Projeto de Lei 

Nº 086. 

Assim... os projetos, os vetos já foram todos lidos. Eu vou solicitar a vereadora Paulina 

que faça a chamada dos vereadores para que possamos votar os vetos do Poder 

Executivo.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA)  - Vereador Denizart 

Luiz do Nascimento.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mais uma vez eu, 

tem um projeto meu aqui, gostaria antes de falar queria comentar um pouco sobre ele, é 

que quando pede a revogação do artigo 81. Presidente, o senhor me dá um só 

minutinho? 



O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com 

certeza vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – É a revogação do 

artigo 81, a qual eu pedi isso aqui, isso aqui institui o código de edificação do município 

de Guarapari. E o prefeito ele revogou, isso aqui era uma coisa que ia ajudar muito a 

administração pública. Porque? Uma pessoa invade uma rua, constrói em uma área, 

num logradouro público numa área pública, ou numa área que não pertence a ele, 

principalmente  vem acontecendo muito na cidade. Então esse código aqui, esse artigo 

quer dizer, ele desfavorecia a prefeitura, desfavorecia a fiscalização do município, quer 

dizer então que o fiscal chegava lá para embargar, para tirar a obra, destruir aquela obra 

lá, dava direito ao invasor. Então nós pedimos a revogação disso aqui e o prefeito como 

a  municipalidade lá os seus assessores eles vetaram isso, então quer dizer, coisa que o 

município tem que rever certinho essas coisas. Coisa que o vereador estão aqui estão 

sofrendo lá na rua, nós precisamos desse tipo de coisa assim, não pode chegar assim. 

Tem que ser debatido, isso é coisa acontece no município de Guarapari que nós 

vereadores nós estamos aqui para poder ajudar o município, isso foi vetado, é difícil. 

Mais, não aos vetos.  

 A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA)  - Como vota a 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA DE CARVALHO ROCHA – Não.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA)  - Como vota o 

Vereador Sandro...[06 SAMUEL] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA 

ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Acreditando que na próxima 

gestão vai ser valorizado ainda mais o legislativo, não aos vetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - 

Não aos vetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Wendel 

Sant’ana Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Não aos vetos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES -Presidente, me 

concede só uma palavrinha, graças a Deus que Milena, hoje eu tive uma noticia muito 

boa que a Milena sumiu daqui. Foi embora vai tomar posse lá em Vila Velha, graças a 

Deus, a secretária mais ruim do Brasil. Graças a Deus. A Milena a Secretária da Semop. 

Graças a Deus, Wendel me deu essa noticia maravilhosa! Não tem pior do aquela 

mulher não. Não aos vetos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Enis 

Gordin. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Rapidinho aqui, só 

destacar esse projeto 103/2020, que é para que os motoristas não cobrem passagem. 

Esse é um projeto da autoria desse vereador e agradeço aos nobres colegas quevotaram 

a favor. Isso é muito importante para nossa classe, porque sou motorista, e para dirigir 



na cidade já é complicado, imagina você ter que dirigir e cobrar. Então eu agradeço a 

todos pelo empenho, pelo voto e principalmente agora pelos vetos. Obrigado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Lê: Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Voto não aos vetos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Lê: Vereadora 

Paulina Aleixo Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Não aos vetos! 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINII MONJARDIM) –Por 

unanimidade todos os vetos foram derrubados. Reforço aqui, eu tenho um projeto de lei, 

vou pedir ao Vereador Wendel, a Vereadora Kamilla, Vereador Zé Preto e o Vereador 

Denizart, que é o Projeto de Lei nº 115/2020 que foi votado hoje, é um projeto da região 

norte é para denominação de uma via publica, é um projeto muito tranquilo, e fiz até o 

levantamento no cadastro para colocar a especificação geográfica de forma correta, para 

que vocês possam pedir ao executivo para sancionar esse projeto, que é um projeto que 

irá viabilizar a chegada de forma eficiente de correspondência para os moradores 

daquela região. E os projetos foram todos aprovados por unanimidade, e eu reforço 

também na minha fala, na minhas colocações, como vereador que emitiu o parecer na 

comissão de economia e finanças,  de que o projeto que está em pauta de número 022, 

ele não consegue abono e sim a extensão para beneficiar a mais três escolas sobre o 

índice de desenvolvimento em processo de avaliação e desempenho do Ideb. Portanto, 

não havendo nada mais a tratar, eu declaro encerrada essa sessão. E amanhã nós temos a 

votação de orçamento. Desejo a todos, se nós não nos vermos mais,  um feliz 2021! Mas 

vamos nos esforçar para que amanhã nós possamos votar a peça orçamentária que 

estabelece a receita e fixa despesas para o orçamento financeiro de 2021. 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e quarenta e nove minutos). 
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